

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A vallást nem bántja senki!

Néhány nappal ezelőtt megkezdődtek a tárgyalások az állam és az egyház hivatalos képviselői között. A tárgyalások nyugodt menetéről szóló jelentések azt a reményt kelthetik a demokratikus közvéleményben, hogy annyi huza-vona után végre létre jön az annyira kívánatos együttműködés, az állam és az egyház között.

A tárgyalások egyik csalóka pontja az egységes iskolai rendszer megteremtése, más szóval a felekezeti iskolák államosításának ügye. Ez a kérdés különösen indokoltá tette, hogy az egyeztető tárgyalások a két fél között meginduljanak. A felekezeti iskolák államosításának felvetése ugyanis bizonyos feszültséget okozott a társadalom egyes rétegeiben s ez a feszültség olyan jelenség formájában jelentkezett, melyek alkalmassak voltak arra, hogy a kibontakozás útját megnehezítsék és még kuszáltabbá tegyék a demokrácia és az egyházak közötti viszonyt.

Az ország lakosságának többsége, a demokratikus haladás és a zavartalan építőmunka hívei, színtén remélik, hogy az állam és az egyházak megbízottjai a kölcsönös jóakarat és a kölcsönös engedékenység szellemében valóban megbírkóznak a feladatokkal. Most nem is kívánunk foglalkozni a tárgyalások napirendjén szereplő kérdésekkel, de nem hunyhatunk szemet a már említett kiegészítésekkel, melyek sokszor még jószándékú és jóhiszemű emberek tisztánlátását is elhomályosítják.

Arról a törekvésről van szó, mely az egységes iskolai rendszer megteremtését úgy akarja feltüntetni, mintha az támadás lenne a vallás a magyar nép mély vallásos meggyőződése ellen.

Szembe kell nézni a vádakkal. Ki a vallás ellensége Magyarországon? Talán a demokrácia, mely a felszabadulás óta mindmég féltékenyen vigyázott arra, hogy a nép vallásos meggyőződésén csorba ne essék? Talán a kormány, mely kezdettől fogva teherbíró képességehez mérten ismételt helyreállítani a templomokat és az egyház más épületeit? Talán az a rendszer a vallás ellensége, mely ebben az esztendőben is 142 millió forintot állított be költségvetésébe egyházi célokra? Talán a Kisgazdapárt üldözi a vallást? A Kisgazdapárt, melynek tömegei és vezetői maguk hívó tagjai az egyházak? A sok mellébeszélés helyett egyetlen példát szeretnénk hallani, vagy látni, amikor katolikus vagy protestáns hívőt bárhol, bármikor megakadályozott valaki vallásos hite gyakorlásában. Mutassanak csak egyetlen példát, amikor valóban vallásos megmozdulásra üldözéssel vagy zaklatással felelt volna a demokrácia. Talán a kormány által ajándékozott harangok sokasága a vallás üldözését hirdeti. A tények napnál lényesebben bizonyítják az államnak az egyházak iránt tanúsított jóakaratát, segítő szándékát. Az elnyújt zavartalan vallásos hitélet, pedig döntő bizonyítéka annak, hogy ebben az országban igen szabad a vallás, szabad a hitélet. Az elmúlt három esztendő megmutatta, hogy a demokrácia nem üldöz semmiféle vallásos meggyőződést. Akik ellenkező nézetben vannak, példák híján a várható jövővel rémítgetik a hiszékenyeket. A demokrácia tetteivel

A palesztinai zsidó csapatok új titkos fegyvereket használnak Wallace felszólította Marshallt a Szovjet-Unióval való tárgyalások felvételére

Tel-Aviv. A palesztinai harcok különösen Jeruzsálemben folyó nagy erővel. A zsidók ellenállása megerősödött. A zsidó csapatok általában új, titkos fegyvereket használnak és az eredmények elérése már az új fegyvereknek köszönhető. A Haganah szervezett tagjai használták először az új fegyvert. Hétfőn változatlanul heves harc folyt Jeruzsálemben valamint Palesztina középső és déli területein. A jeruzsálemi arabok minden erőfeszítésük ellenére sem haladtak előre. Az arab tüzérség ágyúzása következtében a szenthelyek igen nagy kárt szenvedtek. A zsidó csapatok ezáltal tartják állásaikat minden támadást visszavernek. A Haganah csapatai visszaverték a Bethlehem feletti előretört arab egiptomi csapatokat és visszafoglaltak egy zsidó települést. A partvidék déli részén, arab közleg szerint az északi csapatok elfoglaltak egy zsidó települést. A Jordán völgyében zsidó csapatok visszafoglaltak két zsidó telepet és elfoglaltak egy libanoni területen lévő arab határerődöt. A zsidó légvédelem két gépet lelőtt.

AZ ARABOK NEM VALASZOLTAK A FEGYVERSZUNETI FELHÍVÁSRA

Hétfőn délután tett le a Biztonsági Tanács által kiadott tüzet szüntető parancs végrehajtásának határideje. Az arabok eddig az időpontig sem beleegyeztek, sem tagadó választ nem adtak a felhívásra. Az arabok teljesítik a biztonsági tanács rendelkezéseit, ha mind politikai, mind katonai tekintetben helyreállítják a május 15-i állapotokat.

Az A. P. szerint Anglia az arab légióban szolgáló tisztjeinek visszahívásával a fegyverszüneti tárgyalások felülvizsgálásával fenyegette meg az arabokat a biztonsági tanács parancsának semmibevevése esetén.

A francia kormány jegyzéket intézett a biztonsági tanácshoz, valamint Transjordánia és Izrael kormányához a jeruzsálemi szenthelyek megmentése érdekében.

Az Irán felvette a háborús bűnösök listájára Abdullah királyt. A Times sajnálkozva állapítja meg, az angol és amerikai palesztinai politika közötti eltérést, majd azt írja, hogy az Egyesült Nemzetek szervezetének kellene nyomást gyakorolnia a két félre a harcok

megszüntetése érdekében.

A Manchester Guardian szerint Anglia palesztinai politikája Bevin személyes politikája. Anglia feladata az volna, hogy hatékony módon elősegítse a palesztinai békét, vagy távolmaradjon a palesztinai fejleményektől, írja a lap.

Meg nem erősített hírek szerint az egyiptomi csapatok elérték Hebron városát.

Tel-Avivot hétfőn újabb légitámadás érte. Az angol hatóságok Haifa kikötőjét lezárták a bevándorlókat szállítóhajók elől. A zsidó kormány tiltakozott az intézkedés ellen.

A MOSZKVAI RADIO NEWYORKBOL JELENTI

az amerikai sajtó még nem fiz megjelöléseket a Tass iródnak ahhoz a közleményéhez, amely az amerikai külügyminisztériumnak a szovjet-amerikai viszonyról foglalkozó 11 pontos nyilatkozatára adott választ.

Az Assotiated Press washingtoni levelezője közölte, hogy az amerikai külügyminisztérium nem hajlandó kommentálni a Tass iroda közleményeit.

WALLACE

legutóbbi rádió beszédében szegyenletesnek mondotta a tény, hogy az Egyesült Államok ismételt elutasította a szovjet-amerikai nézeteltérések békés megoldására irányuló szovjet javaslatokat. Meggyőződése szerint Truman, Marshall és Wandenberget nem a szovjetektől fél, hanem attól, hogyha reflektóriusnyit vetnének külpolitikaijukra akkor kitűnne, hogy Kínában, Görögországban és Palesztinában ártatlan emberek vére szennyreztetve az amerikaiak kezét.

Wallace felszólította Wandenberget és Marshallt, hogy vegyenek részt az amerikai külpolitikával kapcsolatban felvetett hivatalos tárgyalásokban. Előszörban azt kell megvitatni, hogy a Szovjet-Unióval való béke megteremthető és az alapvető elvek feloldozása nélkül. Szerinte ez lehetséges. A vita másik pontja a nemzetközi bizottság kérdése volna. Wallace javasolta az Egyesült Államok németországi és japáni politikájának megvitatását is, mert az ellentétben van a háború alatt kitűzött célokkal.

TÜZELTER EGY AMERIKAI ATOMTELEP FELETT REPÜLŐGÉPRE

Az angol légügyi minisztériumban és a külügyi hivatalban nagy meglepetést keltett az a hír, hogy az Egyesült Államok léghátrító ütegei tüzeltek az okinavai atomtelep felett elszálló angol repülőgépre és amerikai harci repülőgépekre leszállásra kényszerítették az

Boldizsár Iván külügyi államtitkár nyitotta meg „A harc és munka Jugoszláviája” kiállítást

Tito marsall ünneplése 56. születésnapja alkalmából

Tegnap délelőtt ünnepélyes keretek között nyitott meg a Déri múzeum kiállítási termében „A harc és munka Jugoszláviája” kiállítást. A kiállítás megnyitására Debrecenbe érkezett dr. Boldizsár Iván külügyi államtitkár, Zsóky Alois ezredes, Jugoszlávia budapesti katonai attaséja, Boorov Zsivko sajtóattasé és Kruzanovic Ozren, a „Tanjug” budapesti tudósítója.

A vendégeket a Déri múzeum előtt rendőrszázad fogadta, a honvédeknek a magyar és a jugoszláv himnusz játszotta, majd a fogadtatás után a vendégek bevonultak az első kiállítási terembe. Itt Ménes János h. polgármester a város, dr. Gacsályi Sándor tanterületi főigazgató, a Magyar-Jugoszláv Társaság elnöke pedig a társaság nevében köszöntötte a vendégeket.

Ezután dr. Boldizsár Iván külügyi államtitkár emelkedett szólagra. Beszédében megemlékezett Jugoszlávia népeinek a német elnyomás elleni elszánt, hősi harcáról és a béke harcáról, az újjáépítésről, amelyek nagy eredményre a magyar nép is csodálatlanul tekinthet. Amint a költő mondja, merészet és nagyot gondolt a jugoszláv nép, mint a magyar is, de nemcsak nagyot, hanem ésszerűt is, s a két tervben gondolkozó nép meg is valósítja terveit. Példát és útát mutatott a tervszerű újjáépítésben Jugoszlávia népe a világnak. Elen járt Jugoszlávia a népi demokrácia megteremtésében is. Minden népi demokrácia példája lehet a jugoszláv népi demokrácia, amelyet határozott politikával a felszabadulás első perceitől kezd-

angol gépet. Hivatalos megjegyzést nem fűztek az ügyhöz. Az amerikai katonai hatóságoknak ez az eljárása nyomon követi az atomtíkok kölcsönös kicseréléséről szóló angol-amerikai megállapodásnak a multéhen történt felmondását. Az Egyesült Államok a megállapodást megszüntette és biztonsági intézkedésekkel okolta azt meg. PLATTS MILLS

a munkáspártból nemrég kizárt angol képviselő felszólította Bevin külügyminisztert, hogy mielőbb kezdjen tárgyalásokat a Szovjet-Unióval a két ország közötti nézeteltérések kiküszöbölésére. Bevin közölte, hogy még ezen a héten válasszol az alsóházban erre a felszólításra.

ve építettek ki Jugoszlávia népei. Tito Jugoszláviája a magyarságot is felemelte, újat mutatva, hogyan kell bánni egy többségi néppel egy kisebbségi néppel.

Magyarország, mondotta a továbbiakban dr. Boldizsár Iván államtitkár, külön hálával tartozik Jugoszlávia felé azért, mert Jugoszlávia volt az első állam, amely lyei már mint teljes jogú, szuverén állam szerződést kötött. Ez a szerződés aron a megértésen, rokonszenven és barátságos alapok, amelyet Tito Jugoszláviája újra és újra nyilvánított Magyarországnak felé. Ez a kiállítás bizonyítja, hogy Jugoszlávia népeinek hősi harcairól, a békés újjáépülés nagyzerű lendületéről, Debrecen város hasznos feladatát teljesít akkor, amikor a most ünnepli külsőségek között bemutatja a város lakóinak a harcban és munkában hősi eredményeiket elért Jugoszlávia képeit. Azok, akik ezt a kiállítást megtekintik, baráti szeretettel forduljanak Jugoszlávia felé, ismerjék meg Jugoszlávia népeit. Ma, amikor a világ két tábora oszlik, amikor a szabadság és az elnyomás erői farkasszemet néznek, akkor meg kell ragadni minden alkalmat arra, hogy önmagunk és szomszédaink előtt demonstáljuk: hová tartozunk, miért dolgozunk, miért harcolunk. Ez a kiállítás ilyen demonstráció is egyben.

Dr. Boldizsár Iván után a közönség lelkes tapsaitól kísértlen megemlékezett arról, hogy ezen a napon ünnepli Jugoszlávia Tito marsall 56. születésnapját. Minden magyar szíve szeretete, tisztelete, megbecsülése száll Jugoszlávia miniszterelnöke, hadvezére, véze-

igazolta be, hogy sem a multban, sem a jelenben nem kíván a vallásüldözés útjára lépni, sőt annak még a látszatát is el akarja kerülni. Ami pedig a jövőt illeti, majd akkor is tények fogják megcáfolni a vallásüldözésről szóló rémhíreket.

A felekezeti oktatásnak vannak barátai és vannak ellenzői. Mindkét felefogásnak megvannak a maga tiszteletreméltó érvei, melyeknek egybehangolása mindkét félre nyugtató megoldást hozhat. De a tömegek felé ezt a kérdést úgy beállítani, mintha itt a magyar nép állásfoglalása elleni támadás lenne készülőben — enyhén szólva — mellébeszélés. Akik ezt megteszik felelősek is. Felelősek kifelé, mert a magyar demokráciát a rossznál is rosszabb színben ki-

vánják feltüntetni a világ előtt és felelősek befelé is, mert magatartásukkal egyszerre magukhoz ráptják a meglapult reakció egész garnitúráját. A mult kísértetei, a demokrácia gyűlöli azonnal reagálnak minden jelre, ha valahol annak lehetősége mutatkozik, hogy gúncolni lehet a demokrácia törekvéseit.

Am nem az a legnagyobb baj, a demokrácia a reakcióval elbánni, akármilyen színben fűti is fel a fejt. De azoknak, akik a vallásos meggyőződés pajszul akarják felhasználni nem vallásos célok elérésére, igen nagy a felelőségük a tömegekkel szemben. A hívő tömegekkel szemben, akiket szembe akarnak állítani a demokrácia sodrával. Csunya játék folyik itt egészen részéről: vallásüldözésről

beszélnek, de másra gondolnak, a vallás nevében akarják mozgósítani a híveket, de nagyon is világi érdekeket szeretnének megvédeni. Vállalják-e a felelőséget, ha ebben az országban az építő munkát áldatlan kultúrharccal váltja fel? Vállalják-e annak felelőséget, hogy a kisebbségek előtt elküldözték az igazságot és a félrevezetetteket, akik nagyrészenek fogalma sincs a dolgok igazi lényegéről — fejjel viszik a falnak és szembeállítják a demokráciával? Vállalják-e családok belső békéjének feloldását, kisemberek végzetes félrevezetését és kisegiztenciák veszélybesodrását? Előszörban oértük, a veszt, lyez ingoványok felé sodort kisemberek érdekében mondjuk, hogy legyen elég a képmutatásból. Oszintén reméljük, hogy az állam

és az egyházak képviselői mielőbb és minél eredményesebben hagyják el a tárgyaló asztalt és tartós béke jön létre állam és egyház között az egész magyar nép érdekében. Akárhogyan is végződjenek azonban a tárgyalások, egy bizonyos: a magyar nép vallásos hitét nem felegetti veszély egyetlen oldalról sem. Ebben az országban szabad a vallásgyakorlat és az is lesz!

A vallást nem bántja senki! Aki más hisz, téved, aki más állít, az a vallás érdekeitől nagyon is messze álló céljait akarja rejtgetni!

Gyermek felvételek Horváth fotóból
Simonffy-utca 1-b.

... felé. Kérte a jugoszláv diploma-
matikát tolmácsolók a Debrecen-
ből elhagyott jóváánatokat, kér-
ték meg Tito mar...
... a jugoszláv barátság éle-
tésével megnyitotta a kiállítás.
Ezután Zeokaly Alois ezredes
mondott beszédet, ismertette azt
a fejlődést, amely a régi királyi
Jugoszláviából, a népek történelmi
virágzó, szabad, boldog népi demo-
kráciát teremtett, amely eredmé-
nyesen dolgozik a világ békéjéért

Tito marsall ünneplése a város díszében

Délben a város díszében adott
az Arany Bikában Tito marsall
születésnapja alkalmából, amelyen
a jugoszláv vendégek, dr. Boldizsár
Iván külügyi államtitkár és
Debrecen demokratikus közéleté-
nek vezetői jelentek meg.

Ménes János h. polgármester
mondott elsőnek pohárköszöntőt,
hangoztatva, hogy a nap minden
szabadságszerető népek és em-
bernek ünnepe. Tito tábornagy az
elválasztásnak, a jellemzősége-
nek, a szabadságnak, a nép szer-
tetének megtestesítője. Tito nevé-
hez fűződik a jugoszláv népek ha-
talmas fegyverténye, a győztes
felszabadító háború s Tito vezér-
letével valósította meg Jugoszlá-
via a népi demokráciát s benne a
nép jólétét, az ország felvirágzá-
sát, a hatalmas újjáépítést. Tito
Jugoszlávia felelőse a miat, ba-
ráti jobbot nyújtott Magyaror-
szágunk, mert nem azonosította
a nyugatra szökött fasizistákat a
magyar néppel. Ménes h. polgár-
mester Tito, a hősi Jugoszlávia és
a jugoszláv-magyar barátság éle-
tésével fejezte be pohárköszöntő-
jét.

Borov Zalvko jugoszláv sajtó-
attasé magyar nyelven válaszolt.
Köszönőtet mondott a baráti fo-
gadatlásért, amelyet Jugoszlá-
via és Tito marsall iránti szer-
etet megnyilvánulásaként yettek.
A magyar-jugoszláv barátság nap-
ról napra erősödik, a debreceni
kultúresemények ezt még jobban
kimélyítik. Ennek a barátságunk
alapja lehet az azonosítás, amely
a jugoszláv és a magyar nép hé-
kevénye között van. A két nép
együtt mellet van a jobb jövőért,
függetlenségért, békéért folyó
küzdelemben a közös ellenségek
ellen.

Dr. Boldizsár Iván államtitkár
a magyar kormány nevében mon-
dott köszönőtet Debrecen városá-
nak a magyar-jugoszláv barátság
elmélyítésében nagy szerepet hi-
vatott barátság napok megrende-
zéséért. A továbbiakban hitet tett
arról, hogy a múlt sohasem térhet
vissza. Az újvidéki, szabályi ese-
tek nem ismétlődhetnek meg, erre
biztosítják Tito Jugoszláviájának
barátsága és a magyar népi de-
mokrácia öntudata.

Zeokaly Alois ezredes, katonai
attasé arról szólott, hogy a jugo-
sláv és a magyar népi demokrá-
cia egyformán erős. Erejének tu-
data biztonságérzetet ad. A két
nép meg fogja tudni őrizni füg-
getlenségét.

Végül Gacsályi Sándor dr., a
Magyar-Jugoszláv Társaság elnö-
ke a magyar-jugoszláv barátság
erőjét és jelentőségét méltatta.
A díszében megjelentek eis-
meréssel nyilatkoztak Bujdosó Ist-
ván Arany Bika étteremmel által
nyújtott izletés, magyaros ebédről.
A pohárköszöntők után a megje-
lentek sokáig maradtak együtt
közvetlen, baráti beszélgetésben.

„EZ A NÉP ÉLNI FOG”
címen a jugoszláv filmgyártás első
művészeti filmjét mutatták be
az Apollo mozgóban díszelőadás
keretében, melyen résztvettek
Debrecen hivatali, kulturális és
társadalmi életének vezetői, pár-

a világ minden szabadságszerető
országával, élen a Szovjetunióval.
Beszédét magyarul fejezte be: El-
jön a magyar-jugoszláv barátság!
A megnyitó ünnepség befejezé-
sül dr. Gacsályi Sándor felolvasta
azt az üdvözlő táviratot, amelyet
az 56. születésnapját ünneplő Tito
marsallnak küldöttek, a dunavöl-
gyi népek összefogása vezér-
alakjának, a magyarság nagy barát-
jának.
A kiállítás megnyitóján résztve-
vő többszázfős közönség melegen
ünneplte Tito marsallt.

... közönségi érzést, hősi küzdelmet,
mellyel Tito népe kivívta a győ-
zelmet. Tájak és emberek valami
csodálatos egységbe olvadtak eb-
ben a pillanatban, mely több, mint
művészi élmény: történelmi tanul-
ság a néző számára.

A Kisgazda Párt szegedi és szegedkörnyéki szervezetei az egyházi iskolák államosságáért

Ortáray Gyula kultuszminiszter
az alábbi táviratot kapta a Füg-
getlen Kisgazda Párt szegedi szer-
vezetétől:

A Független Kisgazda Párt
nagysegédi megyei szervezetéhez
tartozó peltérületi körzeli, valamint
a tanyai és járási szervezet és a
hozzájuk csatlakozott kiskun-
dorozmai és csanádi járási szerve-
zetek elnöki tanácsának szombat
déli nagygyűlésén megérkezett és

Súlyos vasúti szerencsétlenség Rákospalotán — 9 halott, sok sebesült

Súlyos szerencsétlenség történt
kedden reggel 6 óra tájban a Rá-
kospalota-újpesti vasútvonalon. A
4439. számú Vác felől jövő reg-
geli munkásvonat, amelynek har-
minc kocsjában mintegy 1200
munkás utazott munkahelyére, az
állomástól mintegy ötven méter-
re, teljes sebességgel beleszórt
egy tolató szerelvénybe.
Az összeütközés következtében
a munkásvonat első három kocsi-
ja kigurított a sínek közül és há-
rom kocsi teljesen összepréselőd-
ött.
Az összeütközés után késésghe-
sített segélykérőket lehetett
hallani. A munkások kigurítottak
a kocsikból, mindenki a mozdony fe-
lé szaladt, hogy megkezdjék az
életmentést.

Néhány perc múlva már teljes
készültségben vonultak ki a men-
tők és a tűzoltók és megkezdődött
most már a szervezett életmen-
tés. A tűzoltók darukkal felemel-
ték a roncskocsikat, egyenként
húzták ki a hecsók alól a halottak-
kat és a súlyos sebesülteket. A
munkások váckörnyékiek, veres-
egyháziak, vácbotyániak, erdővá-
rosiak, őrszentmiklósiak és főiak.
Először Weinstein Sándorné holt-
testét húzták ki a roncok alól.

— Hét árvaát hagyott maga
után, a férje a háborúban tűnt el,
— mondja egy főt asszony, Wein-
steinnének a falubelije.
Egymásután szedik ki a kocsik
alól a többi halottat is: Ganyec
Pálné 32 éves gyárimunkást, Zolnai
Mihály 53 éves gyárimunkást,
Vas Antal 52 éves gyárimunkást
Schmidtka Józsefné veresgyházi
32 éves asszonyt, Ladnyánszky
Pálnét, Ribás János 49 éves gyári
munkást és L. Szűcs Ferencet.

A munkásvonat vezetője, Zelaba
István is súlyosan megsérült. A
mentők hetven munkást részese-
tettek elsősegélyben. Valameny-
nyüket elsősegélynyújtás után be-
szállították a különböző kórhá-
zakba.

A szerencsétlenség ügyében a
helyszínen azonnal megindult a
szigorú vizsgálat. A kihallgatások-
kon a rendőrségen kívül Belpries
közlekedésügyi államtitkár is

Vigszínház
mozi
A legutóbb, legújabb, legjobb osztrák
színes filmcsoport:
Arab éjszakák
Főszereplők:
Maria Montez — John Hall.
Előadások: 4, 6, 8 órákor.

APOLLO MOZI
Debrecenben először! Új magyar film.
Pálffy Kálmán regénye
Beszterce ostroma
Főszereplők: Tolnay Árpád, Turay
Rajny, Rózsahegyi, Vízváry, Lehoczky
és Pethes.
Előadások hétköznap: d. u. 5, 7, 9,
vas. és ünnepnapok 11, 13, 3, 5, 7, 9 óra.
Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Széchenyi és csütrötök
Ketten a tengeren
Molnár János képzőművész
Fotóalbumok két órára szórakozás.
Előadások: szerdán 4, 6, 8, 10 órák
2, 4, 6, 8 órák

... művés, a kis kakaó az aranyos
Lovag Szendi, gyökörök iskolai nő-
vendék járók. Jók voltak a herce-
gek szerepeiben. Kerékgyártó Bona,
Heti Erzsébet és Kello Erzsébet és a
táncosok: Boriz Anna, Honti Piri-
ka, Salamon Péter, Nemes Vilma, H.
Józsi Irón, Matkó Magda, a gánda-
sszony szerepében Kovács Irma. A
kiállítás rendezője Gergely Lona és dr.
Kis Gábor, Veszprémi Bona mun-
kája volt.

ÉS MEGFORDULT A SZÉL. 1942-
ben Japán invázió fenyegeti Ausztra-
liát. A kontinens északi részének la-
kossága délre menekül a hóború zva-
tara elől. A dolog simán menne, de
mi lesz az állatokkal, a pompás me-
nesekkel és gulyákkal? Nem szabad
hogy Japán kéze kerüljenek. Megke-
zdődik az idegészlelő küzdelem az
elemekkel, viharra! széllel, szoruló-
sággal, míg végül győz az emberi
akarat. A film pontok mutatta be
a Vigszínház.

Az új terménybeszolgáltatás rendje

Az Országos Közellátási Hiva-
tal új rendelkezésével részletesen sza-
bályozta a terménybeszolgáltatási
kötelezettség teljesítésének mód-
ját. A terménybeszolgáltatás el-
lenőrzése úgy történik, hogy a be-
érkező vételi jegyek adatait a köz-
ségi előljárási terménybeszolgál-
tatási naplóba vezeti. A naplóba

vezetett tételeket az egyes gaz-
dálkodók nyilvántartási lapjára is
rávezetik. A beszolgáltatásra fel-
ajánlott termények átvétel a fo-
lyó évben is a megbízott gyűjtő-
kereskedők lesznek, akik vételi jegy-
gyet állítanak ki az átvett termé-
nyekről.

Megérkezett Debrecenbe 1575 hazatérővel a kilencedik hadifogolyvonat

Tegnap délután kevéssel 5 óra
után befuott a debreceni állomás-
ra a kilencedik hadifogolyvonat,
amellyel 1575 hazatérő hadifogoly
érkezett. A hadifogolyzállítás
szabályosságára jellemző, hogy
már harmadjára jön pontosan 1575
személyel hadifogolyvonat. Egy-
egy vonatban 35 hadifoglyot hoz-
nak haza, a szerelvények 45 va-
gonból állanak.

24. Fábrián Lajos Csap u. 52. An-
tal János Macs. Olajos Zsigmond
Mátias u. 34. Szilágyi Sándor Ha-
tár u. 24. Domokos Imre Huszár
Gál u. 40. Zuh Imre Eszlton u. 15.
Szabó Tibor. Kapusi Sándor Mó-
ric u. 14. Csonka István, Kovács
Tibor, Bural György Széremlei u.
3. Varga György Bellegelő 546.
Szabó Sándor Csillag u. 13. Buj-
dosó János Nagyszalonta u. 50.
Ifj. Bics Sándor Legény u. 21. sz.
Bakó István Csillag u. 18. Berecz-
ky Vilmos Bethlen u. 22. Kis Kál-
mán.

A hazatérők között 20 tiszt van
aluk közül tíz törzstiszt. A továb-
bi megoszlás: 414 tiszt/helyettes
1115 legénységi állomány és 26
polgári személy.
A tegnap szerelvényével a kö-
vetkező debreceni volt hadifoglyok
tértek haza: Polgár Sándor Zöld-
f u. 5. Kis Sándor Kar u. 27.
Csomor Tamás és Balázs Berecsé-
nyi u. 109. Fajta István Vécsey u.

A hadifogolyvonattal egyébként
a saratovi 238/2-es táborból 460
fő, a 7238/22 és a 7238/19-es tábo-
rokból 800 fő, a leningrádi 7703-as
táborból 372 volt hadifogoly érke-
zett haza.

Botrányos jelenetek, félórás szünet a Csepel-Kerületi válogatott öklívívó mérkőzésen

Kedden este a centenárius hét
keretében rendezték meg a Csepel-
Kerületi válogatott barátságos
öklívívó mérkőzést. Az Arany Bi-
ka dízstermet zsufolásig megtöltö-
tte a közönség. A Vajdával (BVSC)
erősített háromszoros magyar baj-
nokcsapat a Csepel együttese igen
erős összeállításban érkezett meg
Debrecenbe.

dik menetben pompásan rámege az
Európa bajnok Bogácsra, egymás-
után gorozza útjeit és többször a
földre küldi nagyhirű ellenfelét.
Bogács a menet végén már támasz-
kolik, imbolyog. Alialános felzúdu-
lásra Bogácsot hozzák ki győztes-
nek. Kifőrr a botrány. A közönség
a szorító felé fordul. Puffozzák
Nagy Lajos mérkőzésvezetőt és a
pontozókat az igazságtalan ítélet
ellen.

Hinnusz után Ménes János h.
polgármester üdvözölte a csepeli
munkásgyűlést a város közönsé-
ge nevében. Vörös Dező (Csepel)
szakosztályi elnök válaszolt és
Bartha Károly kerületi titkár be-
széde után Nagy Lajos szövetségi
bíró vezetésével kezdetét vette a
küzdelem.

— Ilyen ítéletekkel akarják
tönkretenni a vidéki öklívívóspor-
tot!
Váltsák le a bíróságot! — Zúg a
kiáltás.

A Bondi-Ecsedi mérkőzésen
győz Bondi. A végig jobb Daraj el-
len örüli tévedéssel hozzák ki az
alárendelt szerepet játszó Hor-
váthot győztesnek. A közönség
már ekkor tüntetett Nagy Lajos
ítélete ellen. A nap megkezdése
következeti ezután. Dobó a harma-

A közönség egyre tüntet. Nagy
Lajos mérkőzésvezetőt közben le-
rhatatlan szavakkal illetik. Har-
minc percig tüntet a közönség és
csak nagy nehezen ül el a zaj,
a rendőrség is nehezen tudja a szé-
kekkel a kezükben tartóhoz ro-
hanó szurkolókat visszastorítani.
Végeredmény 10:6 a Csepel ja-
vára.

Anyák napja a vasutas szakszervezeti színházban

A MAV forgalmi csoport kebelében
alakult Magyar Vasutas Nők Orszá-
gos Családvédelmi Egyesülete. Anyák
napján hangulatos és bensőséges ün-
nepélyt rendezett, amelyen Kelemen
Ferenc államtitkár, Erdős Zoltán
h. államtitkár, Daróczy Lajos va-
kárnök és Zombori Mihály pénztár-
főnök is megjelentek csatlakoztak.
A forgalmi csoporthoz tartozó vasutasok
családjaikkal szinte teljes számban el-
jöltek. A kedves műsor előtt Daróczy
Lajosné elnökné mondott megnyitó,
Majd Neubaier Elemérné, területi
titkárné mondott ünnepi beszédet,
amelyen hangsúlyozta a hároméves
tervnek a dolgozók életszínvonalá-
emelését célzó törekvéseit. Ezután
kedvesebbnek kedvesebb apróságok
szavatait, énekszámait, táncot követ-
keztek, nem egy közönség felmőz-
hető tehetőség árult el. Ide iktattuk
a kis szereplők nevét: Kőrösi Éva,
Papp Hajnalka, Meszaros Kati, Gócs
Zsigmond, Györi Magda, Tatár Péter,
Pálócs Éva, Kőrösi Laci, Patócs Fa-
ron, Debrézényi Éva, Karpáti Kati,
Borcs Laci, Györi Magdi, Györi Lajos.
A felújított közönséget megláttalán
tapsra vágadtaló kedves műsort
Györi Lajos kórtárlta. Műsor után
anyák-napi uszóna következett a
szakszervezet és a MVNOGE ajándé-
kák.

A Toto 32. fordulójának eredménye

Az embersportfogadás (toto) 32.
fordulójára összesen 234.608 szel-
vény érkezett be.
Az első csoportban 12 találattal
fejenként 2398 forintot nyert 49
A második csoportban 11 talá-
lattal fejenként 116.50 forintot
nyert 1008 pályázó.
A harmadik csoportban 10 talá-
lattal fejenként 16.50 forintot nyert
7098 pályázó.

A Magyar Orvosok Szabad Szak-
szervezetének rendezésében mint-
egy 500 orvos részvételével meg-
kezdődött Hévízen a „Balatoni or-
voshat”, amelyen elősorban a
népbetegségek elleni küzdelem
kérdéséi tárgyalják.
Az értekezleten megjelent Ott
Károly népjóléti miniszter is és
szólatásában hangsúlyozta, hogy a
magyar népi demokrácia megbe-
csüli a kiváló szakembereket, de
azt kívánja, hogy meggyőződésel
szolgálják a magyar nép közös
arozási feléit.

Az új épült
HOTEL ASTORIA
BUDAPEST
Ujnonnan felszerelve,
150 szoba, minden modern
komforttal teljesen úszemben.
Méréselt árak! A debreceniek kedvelt szállodája!

Betörtök fogtak a pult alatt egy Simonffy utcai üzletben

Öngyilkosságot akart elkövetni, mert félt a rögtönítélőbírószágtól. A Kistemplomnál posztoló rendőrszem körútja során fényt látott kiszűrődni az éjtéli órákban a Simonffy utca 5. szám alatti Steinberger és Fisch rövidáruüzletből. Értesszette a tulajdonost és bementek az üzletbe, ahol a pult alá rejtőzve találták Cimbalmos János köntvésségű, Arany János utca 57. lakost. A betörtőnél 1200 forint értékű rövidáru és textilanyagot találtak, amit előzőleg

Otször kísérelt meg öngyilkosságot a fogházban, letérdelt a bíróság előtt

A debreceni törvényszék dr. Csányi Pál törvényszéki bíró kedden tárgyalta Fodor János budapesti textilkereskedő bűnügyét. 17 ízben volt már büntetve, legutóbb ször hatóság közeg elleni erőszak vétsége miatt. Most lopás miatt került a bíróság elé, mert a jelentés szerint Zilahy István gazdálkodótól, akivel együtt boroztak, sétálás közben, karonfogva haladva kilopott 1300 forintot. Fodor tagadni igyekezett, de megtalálták nála a pénzt. A fogházban elmebaj szimulál, őtízben kísérelt meg öngyilkosságot, üveget nyit, karján

Teljes gázellátást kap Debrecen

Létrejött a megállapodás a Didier kemence újráépítésére

Tegnap megtörtént az előzetes megállapodás a Magyar Állami Szűnbányák Rt. és Debrecen város között az Elektromos és Gáz-művek telepén levő u. n. Didier-kemence újráépítésére és üzembehelyezésére. A megállapodás a szombati közgyűlés elé kerül, a törvényhatósági bizottság hozzájárulása és az iparügyi minisztérium jóváhagyás után megkezdődik az építkezés, a munkálatok befejezése után pedig megkezdődik a kísérletek.

Mint ismeretes, a debreceni Didier-kemence lesz a színhelye a magyar szűnbányászat szempontjából nagyjelentőségű kísérleteknek: hogyan lehet a kis kalóriájú borsodi barna szénből a porosz szénből készült kokszhoz hasonló kalória értékű kokszot gyártani. Szász Oszkár eljárása alapján már eddig is folytak nagyjelentőségű kísérletek, amelyek elismerésre méltó eredményeket hoztak. Minden remény meg van arra, hogy a debreceni kísérletek során még tökéletesebb eredmények szülejenek. Brikettel fogtak előállítani a borsodi barna szénből, szállításakor, tárolásakor nem porló, szilárd brikettet. — A tegnapi tárgyalásokon a MÁSz részéről Szász Oszkár, dr. Györgyi Béla és dr. Ecsedy Tamás,

Szerdán kivégzik a nagyszármási vérengzés négy elíteltjét

Budapest. Mátyás Miklós, Müller Antal, Bodrogi Ferenc és Oláh János előtt kihirdették, hogy a NOT kegyelmi kérvényüket a további felfüggesztés mellőzésével saját hatáskörében elutasította és így a halálos ítéleteket a nagyszármási vérengzés négy tettesén szerdán reggel végrehajtják. Három további halálraírtelt vádlott kegyelmi kérvénye ügyben még nem történt döntés.

Engedély nélküli őrlesek végzett egy daramalmos

A gazdasági rendőrség vizsgálót indított Erdői János Diószegi út 26. szám alatti daramalomtuladonos és fia, ifj. Erdői János ellen. A vizsgálat során megállapították, hogy Erdői engedély nélkül hosszabb ideje végzett búza, rozs és árpa őrleést, ami után 10-18 százalékos vámot szedtek. A

Arzenes, kénes permetezőszerek
NIKOTIN
megérkeztek és kaphatók
Kontsek Géza Kft.-nél

az üzletben zsákmányolt. Beismerete, hogy éjféli tájban behatolt az üzletbe a redőny felett levő szellőztető ablakon. Előállításakor az inge alatti két ollót találtak, amivel öngyilkosságot akart elkövetni, mert — mint kihallgatásakor mondta — tisztában volt vele, hogy éjszakai betörésér: rögtönítélőbírószágtól el kell kerülnie. Kihallgatása után Cimbalmost átadják az államügyésznek.

felvágta az ereket, sirt, fel akarta magát akasztani. A bíróság előtt is zavarosan viselkedett, sirt, zokogott, majd letérdelt a bíróság előtt és kérte, adják neki vissza az 1300 forintot. Az orvoszakértők szerint kimutatható nála kisebb fokú fogház-elmebaj, ami a lógsága alatt vesz rajta erőt, de máskülönbön beszámítható. A törvényszék egyhónapi és 20 napi fogházra ítélte, a büntetését eddigi lógságával kitöltöttnek vette. Fodor megnyugodott az ítéletben az államügyész szintén, így az ítélet jogerős.

a város részéről Ménes János h. polgármester, dr. Reke Gusztáv tiszti főügyész, Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok, dr. Nagy Zoltán főjegyző és Lógsinszky Tibor, az Elektromos és Gáz-művek igazgatója vettek részt.

Az eredményes tárgyalás nyomán megszületett a megállapodás végleges érvénytel közlelésen életbe lép. A meginduló munka Debrecen mai ki nem elégtő gázellátását a békébeli nívó fölé fogja emelni. A Didier-kemencében folyó kísérletek ezen kívül országos jelentőségűek is lesznek, amint ez Karczag Imre, iparügyi államtitkárnak a közelmúltban tett nyilatkozatából is kiderül.

— Az iparügyi kormányzat főfeladatai közé tartozik a szénemelés megoldása. Ezen a téren már nagyarányú kísérletek folynak, sikeresek. A debreceni gázgyárban a borsodi szeneket fogjuk eredményesen felhasználni. Ezzel Debrecen város gázellátását is megoldjuk. Debrecenben fogjuk kikísérletezni, miként állíthatunk elő a borsodi szenekből olyan nemeg félkokszgyártmányt, amely elbírja a vasúti szállítási költségeit és széles lehetőségeket nyit a borsodi kerület bányászata előtt.

nyomozótiszták a malom padlózata alatti titkos raktárban kb. 8 mázsa terményt találtak, ami részben a jogtalan őrlés után szedett vámont, részben őrlekre beadott termény.

A rendőrség a talált gabonát a közellátás céljára lefoglalta és Erdeit őrizetbe vették.

Felhívás termelési versenyre

Debrecen város összes gazdálkodóit, vegyének részt a termelési versenyben. A termelési verseny megindult, jelentkezni lehet a versenyben való részvételre. Városháza gazdasági ügyosztály fiómelet 7. ajtó alatt. A termelési verseny az összes gazdasági ágakra valamint gyümölcs, bor, szőlő, állattenyésztés, zöldség termelvényekre vonatkozik. Díj 300-3000 forintig. További felvilágosítást nyújt a Termelési versenyiroda.

Fodrász cikkek legolcsóbban a Mety Házszertárban, Hanaya útjáró Dacoviz, hejolak, 1060. Csermencsi hajtókák 7.20. Ipari hajó 6.80. Hidrogen, szalmák, pakoló krém stb. Ipari glicerin 1 kg 20 — Ft. Városi köznevelési 40.

NEON fényreklám készítés és kerékpárok részlete
MAYER mérnök
Kossuth u. 13. tel. 380.

H I R E K

„TÍED AZ ORSZÁG, MAGADNAK ÉPÍTED!”

Urnapiján zárva lesznek üzletek

A kereskedelmi minisztérium sajtószolgálatára közli, hogy a korábban megjelent rendelettel ellentétben Urnapján a tejet árusító üzletek kivételével valamennyi nyit árufutási üzlet zárva marad.

— Várható időjárás: Mérsékelt nyugati, később élénkebb északnyugati szél, változó felhőzet, kisebb záporosodás, zivatar. A hőmérséklet inkább csak nyugaton kissé csökken.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Reményesség” Csapó u. 22. „Mátyás király” Vámospercsi út 16. Rádióműsor szerda, 5.30: Hajnalka muzika, 6.30: Faluhíradó, 6.45: Reggeli torna, 7. Hírek, 7.20: Reggeli zene, 8. J. egésség negyórára, 8.15: Zene, 9. Mindenki muzikája, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Hangemelek, 15: Előadás, 15.15: Cigányzene, 14: Hírek, 14.10: Májusi krónika, 14.30: Az opera műhelyéből, 15: Rádióiskola, 15.55: Műsorismertető, 16: Jazz, 16.30: Hangvétel, 17: Hírek, 17.10: Híradó, 17.15: Vöröskereszt, 17.40: Szakszervezeti műsor, 18: Szovjet irók, 18.40: Rádiózenekar, 19.30: A falu hangja, 20: Hírek, 20.30: Heti szemle, 20.55: Az 1848 évben, 21.45: Időszervi kérdések, 22: Hírek, 22.25: Vöröskereszt, 22.50: Sporthíradó, 22.40: Toldihíradó, 22.45: Esti zene, 23: Hírek németül, 23.15: Ország zene, 24: Hírek — Pést 11, 17: Ótóra, 18: Dalok, 18.25: Előadás, 20: A falu hangja, 20.30: Rádiószabadság, 21: Hírek, 21.15: Hírek, 21.15: Sziv küldi színek szívesen, 22.15: Zenekari művek.

— A Kereskedelmi és Iparkamara mellett alakított Veleményező Bizottság ma, szerdán délután 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

— „Hogyan készül a papír?” A debreceni ipartestület sokszorosító és könyvkötő szakosztálya meghívására Vámos György miniszteri osztálytanácsos, a Papirigazgatóság h. vezetője és hó 29-én, szombaton délután 6 órakor „Hogyan készül a papír?” c. vetítést képes előadást tart a városi zenekörrel közreműködésével. Vámos György kiváló szakember, a papirgyártás elsőrendű ismerője és így előadása széleskörű érdeklődésre tarthat számot. Az előadás a nagyközönséget érdekli. A belépés díjtalan. Előadás után a szakosztály este fél 9 órai kezdettel a nagyerdői strandfürdő vendéglőjében táncszórakozással egybekötött majális rendez.

— Az első újravétel munkabírószágtól igényen. A debreceni munkabírószágtól működése első hónapjában két és fél évi börtönről ítélt Fodor László peretnyófalui fakeskedőt faádrágitás miatt. Az ítélet ellen fellebbezni nem lehet, ellenben újravételt kért az elítelt. Az újravétel kérelmének a szegedi munkabírószágtól foglalkozott és a kérelmet elutasította, helybenhagyta a debreceni munkabírószágtól ítélet.

— A bíróságok, ügyvédségek átszervezése most van folyamatban. Dr. Bodonyi Mártont, a nyíregyházi népművelésügyi, majd államügyosztály vezetőjét Budapestre helyezték át, a budapesti népművelésügyi vezetője lett.

— Szövetkezet tudományi kiegészítő szaktanfolyam lesz Debrecenben a kereskedelem és szövetkezetügyi minisztérium rendezésében június 21-től augusztus hó 21-ig. A szaktanfolyamra felvétel végett beadandó kérelmekkel kapcsolatban felvilágosítást ad a vármegyei szövetkezeti felügyelőség Vörös hadsereg útja 30. sz. I. em.

— Tervtervezést a városban. Tegnap délelőtt Ecsedy Tamásnak az országos tervhivatal küldöttjének résztvételével tervtervezést volt a városban, ahol Ménes János h. polgármester előkeltte alatt az egyes ügyosztályok vezetői megállapították teendőiket a második terv év első öt hónapjára, az augusztus 1-től kezdődő évről költségvetési évről.

— Vádlottot készített a debreceni népművelésügyi dr. Simon István kivárádai járásbírószágtól jegyző ellen. A vád szerint az egyik demokratikus párt érkeztén átvezetett kifejezéseket használt.

MA délután 5 órakor az Arany Bikában a Centenaris-Hét programja keretében

ÉRTELMISÉGI ANKÉT

Az Értelmiség feladatai

Előadó: Dr. Ujhegyi Szilárd népiéleti minisztériumi államtitkár
Belépő díj nincs!

— Rizsüzérkedőt ítélt el a bíróság. A legutóbbi rizsüzérkedési ügynek, amely a munkabírószágtól foglalkoztatta, — egy mellékhatása szerepelt a törvényszékben dr. Mezey István uszoraegység-bíró előtt. Rosenfeld Jenőné Weisz Erzsébet 32 éves budapesti Nagydífa utca 29. szám alatti lakos, rőfőskereskedő nyolc mázsa rizst vásárolt hántolatlanul és engedély nélkül hántoltatta meg a tisztasági előírt malomban Jámboy malomnál. A bíróság Rosenfeldné, aki beismerte a vételt és engedély nélküli hántolást, egyhónapi fogházra ítélte a közelítés érdekében vesztélyeztető vétség miatt. Az ítélet jogerős.

— Itájúdnánason Piébin István 16 éves fiú, gazdasági alkalmazott az istállóban felakasztotta magát. Tetének oka ismeretlen.

— Elkészült a vádlott páter Gyárfás József Győző nyíregyházi ferences áldozó pap ellen, akit több rendbeli igazgatási büntetéssel vádol a népművelésügyi. A vád szerint ez év márciusában Sátoraljaújhegyen misztós hé. keretében demokratizációs kijelentéseket tett, a szovjet-magyar barátsági szerződés ellen is izgatott, majd antizemita kifejezést használt. Ügyében a főtárgyalás a debreceni népbírószágon június végén lesz.

— Tizenkét színes, élvezetes műsorral álló Centenaris Ünnepeket rendez csütörtökön délután 4 órai kezdettel a Központi Egyetem díszudvarán a MNDSz az Egységügyi Szakszervezet kultúrszervezetével együttesen. Az ünnepély után este 8 órai kezdettel reggel tartó táncmulatság lesz a klinikai kultúrházban.

— Feltörte ismeretlen tettes a Simonffy u. 2. szám alatti tejterméklakart kirekatát és onnan 300 forint értékben vaját és sajtot lopott.

— Elgázolta Matz József Bellegelő 390. lakos másfél éves gyermekét, amint a Szoboszlói úton játszódozott Kovács István Hatvan u. 54. lakos székere. A kislány lábtöréssel szállították klinikára.

— Fejére esett ismeretlen egyén által eldobott téglá a Nagyerdőn Arany István Nyil utca 128. lakosnak. Húsz napon túl gyógyuló sérüléssel szállították a klinikára.

— Labdarúgás közben a lábát törte a Művelődési úton Oláh János 14 éves iskolai tanuló.

— A mezőny gépfegyvertárolnyit talált Nagy József kondás, Bellegelő 34. lakos. Kalapálni kezdte, mire a töltény felrobbant és Nagy a lábán súlyos sérülést szenvedett.

— Két traktor közbe szorult munkálatokban Szabó Ferenc Balaton utca 25. lakos. Bordatöréssel és belső sérülésekkel szállították a klinikára.

— Feljelentést tettek a javadalmi ellenőrző Szabó Lajos Burgundia u. 12. alatti hentes ellen, mert amikor felszólították, hogy a füstölés végett neki átadott húsról a megbízó cédulet tegye ki, becsámérelte az ellenőrt, majd felkapta a vágókést a feljelentés szerinti felvilágosítást a javadalmi ellenőrt, hogy hagyják el az üzletet, mert nem áll jól magáért. A feljelentés alapján megindult az ügyben a vizsgálat.

— Mire van szüksége? Hízott disznót, halat és konyhabűrtöt (helyet) szálkonnát, illetve nyerhet 3 forintot. Vegyen hadirokkant sorsjegyet. Húzás június hó 21.

— A Fazekas Mihály állományos iskola május 27-én 72 résztvevővel Diósgyőrbe tett tanulmányi kirándulást. A négy napos kirándulás költségeinek segélyezésére az MNDSz 50 forinttal járult hozzá, melyet köszönettel ezúton is megköszönünk.

— A Kollégiumi Kántus szombaton 29-én délután 5 órakor tartja ünnepélyét a Kollégium II. em. kántustermében, melyre a város érdeklődő közönségét szeretettel meghívjuk. Belépődíj nincs, díszleltadományokat szeretettel fogadjunk.

— Géppisztolyos, revolveres cigánybanda tartja rettegésben néhány hete Baranya és Tolna megyét. Több esetben fosztogatnak, raboltak ki egész falvakat: éjszaka. Legutóbb a püspöklaki postamesternő hivatalát és lakását fosztották ki, miután ráparancsolták, hogy fejemtel kézzel álljon a fal mellé, különben agyonlövök. Meg aznap este a szomszédos Füzeshoda mainát támadták meg, ut azonban fegyveres rendőrséggel találkoztak, amellyel felvették a harcot, majd az éjszaka leple alatt elmenekültek. Hogy végképpen megtisztítsák tőlük a környéket, most Délbaranya valamennyi járás őrse és határőrsége alakulata általános gazzlát kezdtek.

— JO ALLÁST AKAR? Tanuljon géppírást, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában Plac 58. Lánóleum-házban.

— Kettesy Tibor halála. Kettesy Tibor, dr. Kettesy Aladár szemklinikai professzor fia, az ismert kiváló sportember 24 éves korában elhunyt. Kettesy Tibor a DEAC uszázakosztályának volt tagja és számos kitűnő eredményűződött nevéhez.

— Megmérgezte a szomszédja baromfiát. Vörös Pálné püspökladányi asszony, pályáőr neje, aki a 94-es számú Máv. örházban lakik, feljelentést tett szomszédja Baranyai Albert ellen, aki a baromfiát megmérgezte, tíz aprójószágát hullt el. Baranyai beismerte a mérgezést, tengeridára közé kökköt kevert és a szántáson elhelyezte. Borszóló mérgezte meg a baromfiát, mert az övé elpusztult és azt akarta elérni, hogy másnak, a szomszédjának se legyen. Gyánu merült fel, hogy egy másik szomszédja, Boros Gábor tehenét is megmérgezte. Ingó vagyong rongálása miatt indult meg eljárás.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

— A köntösgáti észak és legelőn a kihajtható jószágok létszáma még nem télt be. A kik ezen a területen kívánják legeltetni tehenüket, azok hajtköcsülnát a javadalmi hivatalnál (városi adóhivatal sz.) válthatnak. Városi tanács.

— A debreceni népbírószágtól kedden tárgyalta Nagy Júlia 17 éves földesi leány igazgatási bűnügyét. A leány a közelmúltban Földesen az egyik demokratikus pártba becsámérlő megjegyzést tett. A népbírószágtól külön tanács egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbádőre felfüggesztette.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

— A köntösgáti észak és legelőn a kihajtható jószágok létszáma még nem télt be. A kik ezen a területen kívánják legeltetni tehenüket, azok hajtköcsülnát a javadalmi hivatalnál (városi adóhivatal sz.) válthatnak. Városi tanács.

— A debreceni népbírószágtól kedden tárgyalta Nagy Júlia 17 éves földesi leány igazgatási bűnügyét. A leány a közelmúltban Földesen az egyik demokratikus pártba becsámérlő megjegyzést tett. A népbírószágtól külön tanács egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbádőre felfüggesztette.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

— A köntösgáti észak és legelőn a kihajtható jószágok létszáma még nem télt be. A kik ezen a területen kívánják legeltetni tehenüket, azok hajtköcsülnát a javadalmi hivatalnál (városi adóhivatal sz.) válthatnak. Városi tanács.

— A debreceni népbírószágtól kedden tárgyalta Nagy Júlia 17 éves földesi leány igazgatási bűnügyét. A leány a közelmúltban Földesen az egyik demokratikus pártba becsámérlő megjegyzést tett. A népbírószágtól külön tanács egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbádőre felfüggesztette.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

— A köntösgáti észak és legelőn a kihajtható jószágok létszáma még nem télt be. A kik ezen a területen kívánják legeltetni tehenüket, azok hajtköcsülnát a javadalmi hivatalnál (városi adóhivatal sz.) válthatnak. Városi tanács.

— A debreceni népbírószágtól kedden tárgyalta Nagy Júlia 17 éves földesi leány igazgatási bűnügyét. A leány a közelmúltban Földesen az egyik demokratikus pártba becsámérlő megjegyzést tett. A népbírószágtól külön tanács egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbádőre felfüggesztette.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

— A köntösgáti észak és legelőn a kihajtható jószágok létszáma még nem télt be. A kik ezen a területen kívánják legeltetni tehenüket, azok hajtköcsülnát a javadalmi hivatalnál (városi adóhivatal sz.) válthatnak. Városi tanács.

— A debreceni népbírószágtól kedden tárgyalta Nagy Júlia 17 éves földesi leány igazgatási bűnügyét. A leány a közelmúltban Földesen az egyik demokratikus pártba becsámérlő megjegyzést tett. A népbírószágtól külön tanács egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbádőre felfüggesztette.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

— A köntösgáti észak és legelőn a kihajtható jószágok létszáma még nem télt be. A kik ezen a területen kívánják legeltetni tehenüket, azok hajtköcsülnát a javadalmi hivatalnál (városi adóhivatal sz.) válthatnak. Városi tanács.

— A debreceni népbírószágtól kedden tárgyalta Nagy Júlia 17 éves földesi leány igazgatási bűnügyét. A leány a közelmúltban Földesen az egyik demokratikus pártba becsámérlő megjegyzést tett. A népbírószágtól külön tanács egy hónapi fogházra ítélte, de a büntetés végrehajtását 3 évi próbádőre felfüggesztette.

— A Vöröskereszt tudósító irodája Hatvan u. 6. sz. alatti helyiségben levél és üzenet átvétel végett jelentkezzenek: Végvári Sándor, Tankó Mihályné (városi kislakás), Erdélyi Sándor, Varga Imre, Wesselényi András zis, Lukács József hozzátartozói.

GYASZROVAT
Szarvas Imre
könyvtári asztalos
40 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozóteremből. Gyászolják: bántata felesége, édesanyja sógorai, sórornói, a kislányok rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Borosényi u. 101. Gobauer rohad.

Centenáris sakkverseny

A keddi délelőtti harmadik forduló örömdíjas megmérettetésére a „kis” Kémfves nagyonalú játéka Kardos mester ellen...

Függőben maradt a dr. Asztalos-Kovács T. és a Török-Urszin játszma...

Délután került sor a IV. fordulóra: Pálly a vezető Kónyásitől sőt színeket döntetlen csikart ki...

A kukoricamoly elleni védekezés

A földművelésügyi minisztérium növényegészségügyi szolgálatának felhívja a gazdák figyelmét...

Az aranka lárva legkésőbb június 15-ig kell elvégezni.

Anyakönyvi hírek

Születések: Imreki Mihály MÁV osztályos Harányi G. utca 5. st. Mihály...

Házasságok: Berger Miklós aranyváltó Burgundia utca 2. és Schiffmann Ibolya...

Hirdetmény. Az 1929. XXX. tc. 23. §-ának (4) bekezdése értelmében közhírré teszem...

A szovjet tudósok új fajta selymhernyőt tenyésztettek ki, amely 20 szálalakkal nagyobb...

Simontornya és Csásár tőlama gyéi községekben új házak építése során avarkori leletekre bukkantak.

PÁRTELET

A Független Kisgazda Párt pnteken tart legközelebb kulturális rendezést...

Közélet

Akkor érkei és egyéb mezőgazdasági munkákban részt vesznek május 15-július 30-ig bezárólag...

Felhívja a Közlemezési Ügyosztály azokat a hentes és mészárosokat, akik nyílt árúlistát készítenek...

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Festékkereskedők február havi kereset adójukat folyó hó 26-ig fizessék be a Társulatnál...

Meg kell jegyezni, hogy a versenytulajdonosokhoz az új szabályzatot illetően az új szabályzatot illetően az új szabályzatot...

IPARTESZLETI HIREK

Lakatos szakszövetség szerdán 6 óra körül tart Félriszabó szakszövetség szerdán 6 óra körül tart...

SZERVEZETI HIREK

A Közalmozottak Szabadszakszervezete Honvédtiszt Állásosztály vezetője...

ÖRÖK

Halálozások: Gergely Károly szőlőkezelő 80 éves Borzán G. u. 10; Vágo Jánosné Szily Róza r. kat. 73 éves Pótvos utca 21; Goldmann László keresk. isr. 46 éves Hatvan u. 45; Kátai Gábor ref. 1 napos Árpádtér 4.

Férfi és női mérőszámok részére határozottan elrendelt. Közegészségügyi ellenőrző könyv. Vendéglátók és italmérés részére Bortörvény.

szívezen lánunk. Felhívjuk az összes debreceni földműves szervezetek igazgatóságait a felügyelőbizottsággal...

SPORT

Nyíregyháza vezető a kerületi egyesületi atlétikai bajnokságban. A DEAC rendezésében megtartott kerületi egyesületi atlétikai bajnokság...

A centenáris het kapcsán nagyváltó sportesemény színhelye lesz holnap, Urnapján a Stadion...

A MEFESZ megbízásából a DEAC rendezésében holnap, Urnapján veszi kezdetét az a négynapos teniszevés...

A debreceni honvédkerület labdarúgó csapatára 5:2 (2:1) arányban győztes Zalaegerszegi a Hármas II. együttese ellen...

A DEAC-Nyíregyházi MÁV ker. I. o. férfi kosárlabda mérkőzés lesz ma délután 3 órakor az egyetemi sportcsarnokban...

Középiskolai birkoztörvény rendezés a Piarista intézet Urnapján a Svetits

megvették az új szabályzatot, hogy Kálmán és a szövetségiek központosításra az egyik dunántúli csapat felvételére...

Az MLSZ egyesületjei kedden este tartó ki a tárgyalást, de elhalasztották a jövő hétre...

3:2-re kapott ki a DVSC Tencséről, ma Aradon játszik. A tencséri CPE ellen jótörténi vasárnap a DVSC csapatát...

Május 30-án 3 órakor a Stadion lesz a színhelye annak a hatalmas sportünnepségnek...

4000 diáknyári és diákfiú fog vándorolni május 30-án a stadionba...

Neveztek labdarúgó mérkőzés Urnapján a Stadionban

A centenáris het kapcsán nagyváltó sportesemény színhelye lesz holnap, Urnapján a Stadion...

A MEFESZ megbízásából a DEAC rendezésében holnap, Urnapján veszi kezdetét az a négynapos teniszevés...

A debreceni honvédkerület labdarúgó csapatára 5:2 (2:1) arányban győztes Zalaegerszegi a Hármas II. együttese ellen...

A DEAC-Nyíregyházi MÁV ker. I. o. férfi kosárlabda mérkőzés lesz ma délután 3 órakor az egyetemi sportcsarnokban...

Középiskolai birkoztörvény rendezés a Piarista intézet Urnapján a Svetits

Debrecen férfi kosárlabda válogatottjának kerete: Bánkuti, Héthy, Sallós, Szabó, Kocsis, Tóth, Kiss, Nagy, Kertész (Kézilabda), Nagy, Kárpáthy (DVSC), Nagy István, Erdős, Karakas (Posta)...

A DMTE süllyemlék komoly sikereket ért el az UTE országos II. osztályú süllyemlék versenyen...

A debreceni „szépség ünnepe” május 30-án 3 órakor a Stadion lesz a színhelye annak a hatalmas sportünnepségnek...

4000 diáknyári és diákfiú fog vándorolni május 30-án a stadionba...

A MEFESZ megbízásából a DEAC rendezésében holnap, Urnapján veszi kezdetét az a négynapos teniszevés...

A debreceni honvédkerület labdarúgó csapatára 5:2 (2:1) arányban győztes Zalaegerszegi a Hármas II. együttese ellen...

A DEAC-Nyíregyházi MÁV ker. I. o. férfi kosárlabda mérkőzés lesz ma délután 3 órakor az egyetemi sportcsarnokban...

Középiskolai birkoztörvény rendezés a Piarista intézet Urnapján a Svetits

Középiskolai válogatott-szakosztályi ifjúsági válogatott labdarúgó mérkőzés lesz Urnapján, délután 2 órakor a Stadionban...

Középiskolai birkoztörvény rendezés a Piarista intézet Urnapján a Svetits

Középiskolai válogatott-szakosztályi ifjúsági válogatott labdarúgó mérkőzés lesz Urnapján, délután 2 órakor a Stadionban...

Középiskolai birkoztörvény rendezés a Piarista intézet Urnapján a Svetits

Középiskolai válogatott-szakosztályi ifjúsági válogatott labdarúgó mérkőzés lesz Urnapján, délután 2 órakor a Stadionban...

Középiskolai birkoztörvény rendezés a Piarista intézet Urnapján a Svetits

Középiskolai válogatott-szakosztályi ifjúsági válogatott labdarúgó mérkőzés lesz Urnapján, délután 2 órakor a Stadionban...

ALLAS (2) ASZTALOSTANULÓI megbízhatóságát felvessék Miklós utca 46.

2-809 JÓLÉPŐ benti lakás mindenféle kiegészítéssel, szonnel felvezet, Csepel 4. Foglalkoztatás 2-1879

MOSNI, vasalni hához megváltó Papp Lászlóné, Mester Sándorné, Kalotaszeg u. 5. 2-1874

HÍRLAPRUSOKAT felvessék Egyesület hírlapiroda Béthlen u. 3. Értesítők: de. 8-10-ig. 2-1876

RADIO, HANGSZER (14) FRANZ Wirth, Schüller v. Búcsudorfer tekete zongora eladó. Szendrő Bathány u. 22. Telefon 146. 4-1714

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

JÓMINŐSÉG RUMOK, fo- telek, hencserok, matracok, Debrecenyi kárpitosnál Széchenyi u. 1. 5.29 — 5-1748

ROMBUFOROKAT alakítunk kombináltunk és szak- ezertben javítottunk használt butor kapható Bethen 17. Foglalkoztatás 5-1861

KOMBINÁLTESZKRENY felhalozás, használt könyv- hűtőszekrény szóp kivételben eladó. Pórtia u. 27. 5-1878

ALLAT (9) ELADÓ egy erős méh család mézrel együtt Urrejtő- utca 28. 19-1784

JÓL fellett fajtázta vá- zsal- felmalok eladók. Szabo- uca 14. Kőmalkert. 9-110

JARMO (12) OPPEL Olympia kiűnő ál- lapban eladó Simonyi 46. 5.30 — 12-1860

350 kébcenest, kifogástalan motoroképkártyák szögben el- adó Hajnal utca 29. 12-808

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) KERESKEDELEM: szakszervezet vezetője 20-25 méterre lévő gumicsövet, Ajánlatokat házimesternél, Simonyi út 27. lakás. 7-161

ELOSERLEM Bákósi piacnál térségre szoba konyha kamara lakásom központ- ban Nagyalmoshoz közel Maróthy György 15. 15-1785

ELOSERLEM egy szoba konyha lakásomot be- városi egy vagy két szobára. Kölséget vártek Ajtó u. 16. 5. nta. 15-1819

KÉTSZOBÁS lakást költés- megértésével azonnal k. ressek. Csákai, Csepel u. 7. 15-1896

BUTOROZOTTI SZOBA (18) ALBÉRLŐT teljes el- áttással felvezet Hatvan u. 68. V. ajtó. 16-1868

KBT férfi kvartélyost fe- vezek, Telek u. 73. 16-1875

KULONBEJÁRATU butor- zott szoba kevés bútorral vagy bútor központban megadós nőnek kiadó „Ma- gánca” jellegre a kiadóba. vv. 16-811

TELJES ELLÁTÁS (17) UTCAI szoba teljes ellátás- cal kiadó Perzel Bathány u. 17. főemelet. 17-1871

ÜZLET (18) JÓPORGALMU fűszer-, ve- gyékeskeszletben beren- déssel átadó tőke hiánya miatt, vagy 6-20 ezerig árszám kérésre „Komoly” megváltó jellegre. 13-763

FÖLD, TELEK (20) GYÜMÖLCSÖST / beklitő- hető nagyobb lakásai kere- sek a város beltárlatán. Ajánlatokat Promt vétel jel- gere a kiadóba kerek. vv. 20-1486

HAZ, VILLA (19) NÉGYSZOBÁS nagyte- klő ház gyümölcsösökkel, beklitő- zhető lakás, hiányában potom áron 50 ezer forint- ért eladó. Domokos Lajos- utca 18. 19-1875

KÉTSZOBÁS komfortos családi ház eladó Óim a ki- adóban. 15-1700

VILLA Lajos király tér 7. három szoba, komfortos 150 gytümlővel esőn esőn. Megbízott Bősor- nyi Pál Piac u. 43. IV. 19-1864

ELADÓ Homok 29. szóp- négy ablakos ház több la- kással beklitőzhető Homok 22. 19-1875

INCATALFORGALMI IRODA (22) KOVACS igazgatóiroda Ho- mok u. 82. Hattuzszobás, 6- szobás panzió elutazás miatt sürgősen olesőn eladó Vámosperőcsen háromszobás új palatós ház 100 öl tekeki minden elfogadha- tó áron Török Bálint 17. háromlakos ház nagyte- kessel alkalmi áron, Po- zsonyi út 18. b. kettőszobás új adomentes családi ház 15.000. Apponyi 20. villa 15.000. Sámsói út mellett 5 hold barna homok prima tanyával, Bánkón 12 hold tanyával pados szobákban. 22-1870

PÉNZ, TÁRS (23) PIACI gyümölcsös, zöldség- árusító iparomhoz társ- keresek. Nagy Sándor Borz u. 23. 23-1877

ELVESZETT (24) EGY 6 hónapos süldő talá- tottal. Igazol uajdonosa átvehető Bíró u. 9. 24-1866

KISGAZDAPARTI ÚJSAÓ Szervezetesítő fel- társ: PÁLYI JÓZSEF Kiadástól fel- társ: SZIGETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ RT Műszaki igazgató: SZIGETHY KÁROLY